
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 17.05.18 

Der Oberbürgermeister  

 
 

Niederschrift 
 
 
 

     
 Sitzung - OR-P/043(VI)/18 

Gremium     

 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     

     
Ortschaftsrat Pechau Mittwoch, Gemeindesaal, Breite 

Straße 18 
19:00Uhr 19:51Uhr 

     
 25.04.2018    
     

Tagesordnung: 

 

Öffentliche Sitzung 
 
  Öffentliche Sitzung  
  
  

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  
  

2 Bestätigung der Tagesordnung  
  
  

3 Genehmigung der Niederschrift vom 22.03.2018  
  
  

4 Anfragen  
  
  

5 Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsraters  
  
  

5.1 Vorstellung des Bezirksschornsteinfegermeisters  
  
  

5.2 Information von der letzten Stadtratssitzung  
  
  

5.3 Auswertung des Schreibens des Oberbürgermeisters  
  
  



2 
5.4 Stand der Deichbauarbeiten  
  
  

5.5 Auswertung Osterfeuer 2018  
  
  

6 Bürgerfragestunde  
  
  

7 Verschiedenes  
  
  

 

Anwesend: 
 
Vorsitzender 
Bernd Dommning  
Mitglieder des Gremiums 
Torsten Bothe  
Michael Dömeland  
Ingolf Schulz  
Sabine Wanitschka  
Geschäftsführung 
Gerald Schneckenhaus  
 
Mitglieder des Gremiums 
Markus Fleck  
Carsten Kriegenburg  
 
 
 
 
 
 Öffentliche Sitzung  

 
 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 
Der Ortsbürgermeister von Pechau Bernd Dommning begrüßte die anwesenden Ortschaftsräte 
und Bürger, sowie den Bezirksschornsteinfeger Herr Kühne und Herrn Sondej vom LHW 
Flussbereich Schönebeck. Er stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Von 7 
Ortschaftsräten waren 5 anwesend. Damit war die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates 
gegeben. 
 
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung  

 
Herr Dommning stellte den Antrag, den Tagesordnungspunkt 5.4 nach dem 
Tagesordnungspunkt 5.1 zu behandeln. Der Ortschaftsrat Pechau bestätigte den Antrag 
einstimmig. 
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Die geänderte Tagesordnung wurde vom Ortschaftsrat Pechau einstimmig bestätigt. 
 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 22.03.2018  

 
Der Ortschaftsrat Pechau genehmigte die Niederschrift vom 22.03.2018 einstimmig. 
 
 
 
4. Anfragen  

 
Keine Anfragen 
 
 
 
5. Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsraters  

 
 
 
5.1. Vorstellung des Bezirksschornsteinfegermeisters  

 
Der Bezirksschornsteinfeger Herr Kühne stellte sich als neuer Bezirksschornsteinfeger für 
Pechau vor. Er erläuterte seine hoheitlichen Aufgaben, sowie sein mögliches Leistungsangebot 
für die Pechau Bürger und beantwortete die von den anwesenden Bürgern gestellten Fragen. 
 
 
 
5.2. Information von der letzten Stadtratssitzung  

 
Herr Dommning berichtete von der letzten Stadtratssitzung zu folgenden Themen: 

-  Zustimmung aller Ausschüsse und des Stadtrates zur Errichtung eines Festsaales auf 
dem Gemeindehof Pech. 

- Schulen Neu und Umbauten 
- Hyperschale 
- Stadionumbau 

 
Eine Anfrage zum zeitlichen Ablauf der Baumaßnahme Festsaal Pechau beantwortete herr 
Dommning wie folgt: 2018 soll das Geld für die Baumaßnahme eingestellt werden, 2019 die 
Planung erfolgen und 2020 soll die Baumaßnahme realisiert werden. 
 
 
 
5.3. Auswertung des Schreibens des Oberbürgermeisters  

 
Herr Dommning verlas das Schreiben des Oberbürgermeisters zur OB-Dienstberatung in 
Pechau  und Antwortschreiben zur Dachsanierung des Blockwandhauses auf dem 
Gemeindehof, sowie ein Antwortschreiben von der Staatskanzlei des Landes Sachsen-Anhalt 
zur Sanierung der Brücke im Umflutkanal in Pechau (Anlage 1).  
 
 
 
5.4. Stand der Deichbauarbeiten  

 
Herr Sondej vom LHW gab einen Bericht zum Stand der Deichbauarbeiten im Bereich Pechau 
und beantwortete Fragen der Ortschaftsräte und Bürger zu den Baumaßnahmen. 
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Eine Zuwegung für Landwirte, Feuerwehr und Radfahrer und Fußgänger an der gesperrten 
Deichdurchfahrt Richtung Wahlitz vorbei, soll operativ geschaffen werden. 
 
 
 
5.5. Auswertung Osterfeuer 2018  

 
Herr Dommning berichtete vom Osterfeuer 2018 in Pechau. Die Veranstaltung war gut besucht 
und die Organisation durch die Pechauer Vereine hat sehr gut funktioniert. Es war eine 
gelungene Veranstaltung. 
 
 
 
6. Bürgerfragestunde  

 
Keine Anfragen 
 
 
 
7. Verschiedenes  

 
Herr Bothe sprach an, dass die Gräben nach der Mahd nicht vom Schnittgut befreit wurden. 
 
Herr Dommning: Eine Ortsbegehung mit der SWM ist notwendig, um auf die Mängel 
hinzuweisen. 
 
Der Ortschaftsrat Pechau setzt in diesem Jahr die Ortsbegehung im Frühjahr aus, da es bereits 
Ortsbegehungen mit dem Tiefbauamt und dem Eigenbetrieb Stadtgarten und Friedhöfe gab, wo 
die anstehenden Probleme aufgezeigt wurden. 
 
Herr Bothe wies darauf hin, dass der Verkehrsspiegel in der Straße „Am See“ noch nicht nach 
dem Sturm ausgerichtet wurde. Außerdem erkundigte er sich, wie weit der Klusdamm 
ausgebaut wird. 
 
Herr Dommning berichtete, dass der Klusdamm von der Pechauer Kirche bis zum Abzweig nach 
Zipkeleben erneuert werden soll. 
 
Herr Dömeland erkundigte sich, wann die tiefen Löcher im Klusdamm im Ortsbereich 
geschlossen werden. 
 
Eine Nachfrage beim Tiefbauamt ist erforderlich. 
 
Der Ortsbürgermeister schloss die Sitzung um 19.51 Uhr.  
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
Bernd Dommning Gerald Schneckenhaus 
Vorsitzender Schriftführer 
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